

9月1日,飓风“哈维”已登陆美国整整八天,该飓风被认为美国历史上造成损失第二大的自然灾害。9月1日,美国总统特朗普宣布3日为“全国祈祷日”,并表示将自掏腰包捐款100万美元用于赈灾。但有分析指出,飓风“哈维”除了给美国带来灾害之外,更加剧了美国各政治派别之间的内斗,连美国媒体都不得不感叹“真令人伤心”。

▶这是9月1日在美国得克萨斯州弗里波特拍摄的因布拉索斯河河水上上涨而受损的房屋。

新华社/美联



连飓风也被“政治化”了

特朗普宣布3日为“全国祈祷日”,政党互斗因灾害加剧

美史上第二大自然灾害

四级飓风“哈维”自8月25日登陆美国得克萨斯州,给包括休斯敦在内的得州南部多地带来持续强降水,并致使休斯敦遭受有史以来最严重的洪涝灾害。据美国报道,这场风灾已造成全美44人死亡、10万户住宅损毁、3.2万人被迫进入避难所、130万人受灾。目前,它被认为是美国历史上造成损失第二大的自然灾害,仅排在2005年的“卡特里娜”飓风之后。

尽管此前的消息称,“哈维”飓风造成潜在经济损失高达1600亿美元,但穆迪分析公司的最新预测结果显示,哈维飓风造成的损失在810亿美元到1080亿美元之间,或者更多,主要来自住房和商业房产的损坏。穆迪称,“哈维”造成至少70万辆汽车和40万栋住房严重受损。

“哈维”造成的经济损失比2012年的“桑迪”飓风更大,但低于“卡特里娜”飓风。“卡特里娜”造成了1750亿美元经济损失。

总统捐款100万美元

9月1日,美国总统特朗普宣布3日为全国祈祷日,以纪念在此次飓风和洪灾中丧生的人们,为受灾的人们祝福。而此前一天,白宫刚刚发布消息说,总统已经承诺,将以个人名义捐出100万美元(约合659万元人民币),用于飓风“哈维”救灾工作。

白宫发言人萨拉·桑德斯8月31日在记者会上说,特朗普“将自豪地承诺个人捐出100万美元,帮助得克萨斯州和路易斯安那州的人民”。

白宫没有说明这笔钱是特朗普“自掏腰包”还是来自他的基金会。按照桑德斯的说法,特朗普希望白宫记者团来帮助决定这笔善款具体捐给哪些机构。

美联社报道,或许特朗普也会采纳连任竞选团队的意见。本周早些时候,团队向1000多万支持者传邮件、发短信,动员他们为救灾捐款,并且提供了红十字会、救世军协会以及

美国联合慈善总会等多个慈善机构链接。

不过,同诸多亿万富翁相比,特朗普个人收入用于慈善捐赠的额度远远落后。去年竞选期间,他多次承诺捐款却没有下文。

特朗普曾承诺说,老兵机构将获得他个人100万美元捐款以及自己筹到的500万美元(3295万元人民币)。不过,直到记者几个月后问起善款去向时,他才兑现承诺。

今年年初上任时,特朗普拒绝总统俸禄。时任新闻秘书肖恩·斯派塞在3月的一场记者会上说,特朗普“友善地要求你们来决定这笔钱的去向”。白宫在几周后宣布,特朗普决定由内政部和教育部分别接收他头3个月和接下来3个月的工资。

党争变本加厉

在“哈维”飓风肆虐期间,有关美国政府应对缓慢的指责层出不穷。复旦大学美国研究中心教授张杰表示,美国的

政治体制在一定程度上决定了联邦政府在不知道飓风的具体级别与严重程度时,不太可能做预防工作,只能做事后工作。美国分为联邦层面和地方层面,两者权力划分非常清晰。比如国民警卫队归地方政府管,总统没有权力调动。

张杰表示,在一些事务中,一些能力强的地方部门可能不欢迎联邦政府介入,再加上政党因素更会如此。不过当灾害上升到紧急状态时,国家层面有权强制介入。然而有时地方在接受中央帮助后,需要额外付款,财政也就成为中央和地方隔阂的一个原因。

政治因素不可避免地夹杂在救灾话题中。美国哥伦比亚广播公司8月31日称,一些保守派人士和特朗普的支持者抱怨说,本应是团结一致的时刻,有人却试图将“哈维”飓风政治化。比如哥伦比亚大学经济学家萨克斯在CNN撰文说,得州州长阿博特应该在飓风结束后赶紧辞职,因为得州支持油气行业,而不是支持节能减排。奥

巴马前顾问罗德斯在推特上说,“看共和党如何向我们的孩子解释,他们没有同气候变化抗争”。而《华盛顿邮报》直接打出“哈维让特朗普在得州失去多少票”的标题,这让《新共和》杂志呼吁保持克制:“将飓风政治化——还是不要做为好。”美国哥伦比亚广播公司评论说:本以为自然灾害可以弥合政治分歧,但令人伤心的是,15万亿加仑的雨水以及墙倒屋塌的景象竟让党派政治变本加厉。

撇开政治斗争,英国《金融时报》认为,美国的防灾努力确实远远不够,“防比治便宜”。虽然“哈维”带来一场数十年不遇的洪水,但事实上,这是休斯敦三年以来第三次遭反常降雨侵袭。一方面,休斯敦是没有城市区划法的美国最大城市。大片绿地、内陆水道被填平,为住宅开发和商场让路,抵御洪水的能力大大减弱。另一方面,全球变暖会加大灾害发生的频率和严重程度,所以美国退出巴黎气候变化协定的决定是草率的。

据新华社、环球网等

韩国前任“美女检察官”李尤贞(音译)上月被总统文在寅提名为宪法法院新法官,但她的炒股暴富经历随后被人挖出,引发关于她靠内幕消息买卖股票的质疑。迫于舆论压力,李尤贞1日宣布放弃宪法法院法官提名。

只因“会炒股” 当不成大法官 韩国“女版巴菲特” 放弃宪法法院法官提名



宣布放弃提名的李尤贞(音译)。

文在寅钦点“小清新”

韩国《中央日报》报道,李尤贞现年49岁,曾担任检察官,现为律师、梨花女子大学教授。由于她炒股成绩惊人,坊间给她取绰号“尤贞·巴菲特”,意指她堪比有着“股神”之称的美国著名投资人沃伦·巴菲特。

8月8日,韩国总统文在寅提名李尤贞为宪法法院新法官。如果这一提名获国会表决通过,李尤贞不仅将成为宪法法院的第9名法官,同时还将成为宪法法院有史以来最年轻的法官。

青瓦台提供的资料照片显示,李尤贞容貌清秀,梳着利落短发,身穿黄色荷叶边上衣,颇具“小清新”气质。

然而,李尤贞的炒股史引发质疑,当地媒体相继爆料。迫于舆论压力,李尤贞9月1日宣布放弃法官提名。

“不希望我的问题成为总统和宪法法院的负担,”李尤贞在新闻发布会上说,“有关我靠内幕消息非法交易的说法并不属实,但我无法否认自己没能达到公众对公职候选人具有较高道德标准的期待。”

韩国总统府青瓦台表示,

尊重李尤贞放弃法官提名的决定。按照一名青瓦台官员的说法,“放弃提名并不意味着她承认所受指控”。

炒股被疑有猫腻

《中央日报》援引李尤贞递交给国会的一份资料报道,过去几年来,她从股市投资中净赚12.2亿韩元(约合714万元人民币),其中超过5亿韩元(292.6万元人民币)来自一家名为“Natural Endotech”生物科技公司的股票交易。

蹊跷的是,这家生物科技公司是“One Law partners”律师事务所的客户,而李尤贞恰好供职于这家律所。

2013年5月,李尤贞在“Natural Endotech”尚未上市时买入1万股股票。同年10月,该公司在韩国证券交易所上市。2014年1月和8月,李尤贞卖掉这些股票,净赚超过5亿韩元。

2015年4月,韩国消费者保护组织宣布,“Natural Endotech”公司在产品中使用违禁的草药成分。有关部门随即展开调查,而该公司股票从每股9.1万韩元(532.6元人民币)暴跌至9270韩元(54.3元人民币)。

韩国金融监管机构曾调查,“Natural Endotech”公司多名高管是否利用内幕消息,在公司股价暴跌前抛掉所持股票。

李尤贞多次否认利用内幕消息非法牟利。韩国在野党阵营则呼吁彻查此事,预计金融监督院将着手调查。

值得一提的是,宪法法院的“一把手”目前仍空缺。文在寅5月19日提名代院长金二洙为院长人选,但过了3个多月时间,这一提名仍未在国会获得通过。

韩国媒体分析,金二洙的提名迟迟未获通过,主要是因执政党共同民主党与在野党方面在国会“斗法”。韩国国会目前总计有300个席位,文在寅所在的执政党共同民主党占有120席,为国会第一大党,但议席未达半数。在野党方面,第一大在野党自由韩国党占有107席,而同属保守党阵营的正党拥有20席。

此外,金二洙本人的“黑历史”也被翻出。他被指在1980年担任军事法院法官期间作出一份有争议的判决。不仅在野党对此抓住不放,共同民主党一些议员也颇有微词。

据新华社